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1. Které jméno mezi ostatní významově nepatří: 

     Bedřich Smetana, Antonín Dvořák, Josef Kajetán Tyl, Leoš Janáček     

      

2. Světlo ze Slunce na Zemi letí přibližně: 

    A) 8 sekund  B) 8 minut C) 8 hodin D) 8 dní      

 

    

3. Přiřaď následující výrazy k jazykům:         

    A)  good morning                         1) francouzský 

B) guten Tag                               2) španělský 

C) buenos días                            3) anglický 

D) bonjour                                  4) německý 

 

     

4. Který mořeplavec získal Austrálii pro Velkou Británii?      

 

 

5. Vyjmenuj hlavní města Německa, Švýcarska, USA a Velké Británie.    
     

 

6. Petr vystřihl z papíru dva shodné šestiúhelníky a položil je před sebe na stůl. Který  

    z následujících obrazců mu nemohl vzniknout jejich posouváním po stole? 

    
 

7. Bratři byli na dovolené v Turecku a navštívili místní restauraci.  Nikdo z nich neuměl turecky,  

    a proto si objednávali jen tak od oka, a ještě jim jídla přinášeli najednou, tak nemohli rozeznat,  

    co je co.  Marek si objednal much a kali, a přinesli mu polévku a koláče.  Petr si objednal amali,  

    much a ali, a dostal polévku,  makarony a hovězí maso.  František si objednal ali a puri a dostal  

    hovězí maso a brambory. Štěpán si objednal kali a amali. Co mu donesli?     

        

 

8. Mezi hlavní skupiny živých organismů patří:        

    A) bakterie, houby, rostliny, živočichové 

    B) houby, rostliny, živočichové 

    C) rostliny, živočichové  

    D) keře, stromy, brouci, šelmy 

 

9. Knihu Staré řecké báje a pověsti napsal:        

    A) Alois Jirásek 

    B) Eduard Petiška 

    C) Eduard Štorch 

    D) Karel Čapek 
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10. Nejdelší řekou na území České republiky je:        

      A) Labe            B) Morava          C) Dyje       D) Vltava 

 

11. Pravdivé historické jádro mívá :         
       A) sci-fi    

       B) pohádka 

       C) povídka 

       D) pověst 

 

12. K následujícím obrázkům přiřaďte správné umělecké slohy:     

                        renesance – gotika – románský sloh – baroko   

                   
 

                   A                                     B                       C                          D 

  

 

13. Na obrázcích vidíte významné náboženské symboly.      

      Přiřaďte k nim název náboženství, k němuž patří.      1) Křesťanství      2) Judaismus      3) Islám 

 

                   A                                               
             B                                                                                                                         

 
C 

   

14. Roku 1918 došlo k vyhlášení Československa. Rozhodl o něm Národní výbor, který zasedal  

      v budově na obrázku. Jde o:          

 

      A) Národní muzeum 

      B) Obecní dům 

      C) Rudolfinum 

      D) Trojský zámek 

 

 

15. Ve kterém sportu nemůžeme dát gól:         
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     A) ve fotbale 

     B) v hokeji 

     C) v házené 

     D) v basketbalu 

16. Tzv. šikmou věž najdeme v:          
      A) Pise 

      B) Římě 

      C) Benátkách 

      D) Praze 
 

17. Světec, který vládl Čechám, se jmenoval:        

A) Petr 

      B) Pavel 

C) Václav 

D) Karel IV. 

 

18. Matematická operace je definovaná pro celá čísla vztahem: a ☼ b = 3·a + b + a·b.   

      Určete 2 ☼ 3. 

      A) 12  

      B) 14  

      C) 15  

      D) 16  

 

19. Maruška chtěla tančit valčík, ale nešlo jí to. Učitel jí pomáhal a nahlas počítal:    

      A) raz, dva, tři, čtyři 

      B) raz, dva, raz, dva 

      C) raz, dva tři, raz, dva, tři 

      D) dva, tři, dva, tři 

 

20. Hymnou Evropské unie je:          

      A) Óda na radost od Ludwiga van Beethovena 

      B) Malá noční hudba od Wolfganga Amadea Mozarta 

      C) Vltava od Bedřicha Smetany 

      D) Rusalka od Antonína Dvořáka 

 

21. Biatlon je:             

      A) běh a jízda na kole 

      B) plavání a běh 

      C) běh na lyžích a střelba 

      D) střelba a běh 

22. Jaké slovo patří na místo xxxx?         

       Žily čtyři černé kočky    Kočka ze třetího patra 
       v jednom starém domě,   pořád někde slídí 
       čtyři patra byla pro ně,   a ta čtvrtá chodí tiše, 
       páté patro pro mě.    jako když se stydí. 
 
       V prvním patře bydlí kočka   Co se děje v pátém patře? 
       s nejdelšími vousy    Tam já mám svou xxxx! 
       a ta druhá si celý den   Bojím se těch černých koček -  
       brouskem drápky brousí.   já jsem totiž myš.                                     (M. Kratochvíl, Čtyři kočky) 
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23. Pavouci mají:            

      A) 2 páry končetin 

      B) 3 páry končetin 

      C) 4 páry končetin 

      D) 5 párů končetin 

 

 

24. Přiřaďte k sobě správné části přísloví:        

       A) Kdo se směje naposled  1) sám sobě škodí. 

       B) Kdo pozdě chodí   2) sejde z mysli. 

       C) Sejde z očí    3) to je s čertem. 

       D) Co je šeptem    4) ten se směje nejlíp. 

 

 

25. Letní slunovrat obvykle připadá na:         
        A) 1. června B) 21. června     C) 1. července D) 21. července 

 

 

26. Seřaď abecedně:            

      Lovosice - Lipno - Lanškroun - Labe – Litoměřice 

 

 

27. Římská číslice V znamená číslo:         
       A) 5 

       B) 10  

       C) 15 

       D) 20 

 

 

28. Mauglí potřebuje 40 minut na to, aby došel z domu pěšky k moři a vrátil se zpět na slonovi. 

      Pokud  jede obě cesty na slonovi, trvá mu to 32 minut. Jak dlouho by Mauglímu trvala cesta, 

      kdyby šel pěšky tam i zpět?           

 

 

 

29. Kterou stavbu v Praze nenajdete:         

      A) Chrám sv. Víta  B) zámek Troja C) Obecní dům  D) zámek Hluboká  
 
 

30. Jaroslav Heyrovský je nositelem jakého významného ocenění?      

       A) Oscar 

       B) Cena vévody z Edinburghu 

       C) Nobelova cena 

       D) Pulitzerova cena 

       

 

31. Maxipes Fík je film:           

A) loutkový 

B) hraný (se skutečnými herci) 

C) kreslený 

D) celovečerní 
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32. Kolektivní sportovní hra je:          

      A) hokej 

      B) tenis 

      C) veslování 

      D) stolní tenis 

 

 

33. Symbolem Českého ráje je zřícenina hradu:        
      A) Karlštejn B) Perštejn C) Trosky D) Křivoklát 

 

 

34. Zimní Olympijské hry se konají:         

       A) 1 x za 2 roky 

       B) 1 x za 3 roky 

       C) 1 x za 4 roky 

       D) 1 x za 5 let 

 

35. Kdo je autorem opery Prodaná nevěsta?        
       A) Antonín Dvořák 

       B) Bedřich Smetana  

       C) Zdeněk Fibich  

       D) Varhan Orchestrovič Bauer   

   

 

36. Jakou měnou se platí ve Velké Británii?         

 

 

37. Uveď, co mají následující tělesa společného: sníh, rampouch, mlha, nápoj.   

 

 

38. Někdy je za deště vidět na obloze duha. Které barvy obsahuje?     
       A) hnědá, modrá, zelená, žlutá, oranžová, červená 

 B) fialová, modrá, zelená, žlutá, oranžová, červená 

 C) černá, modrá, zelená, žlutá, oranžová, červená 

 D) šedá, modrá, zelená, žlutá, oranžová, bílá 

 

 

39. Mezi smyslové orgány člověka nepatří:        
       A) nos 

       B) jazyk 

       C) oko 

       D) plíce 
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40. Toto je půdorys domu se stromem v čtvercové zahradě. Dům stojí uprostřed této zahrady.  

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Určete, z kterého bodu vidíte tyto podhledy: 

 


